
Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano 

de 2021. 

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e 

trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 

Vigésima Oitava Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a 

ausência do vereador Sr. Franço H. Anselmo Santana que por motivo de tratamento de 

saúde não pode comparecer, a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira, sob a 

proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Ailton fez a leitura de um 

trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º 

do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade a Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Sapezal, realizada aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um. 

Leitura do Ofício GP nº 244/2021 recebido do Prefeito Municipal Excelentíssimo Sr. 

Valcir Casagrande. Leitura do abaixo assinado recebido dos moradores do bairro Paulino 

Abatti. Leitura das Mensagem e do Projeto de Lei nº 042/2021 recebidos do Poder 

Executivo Municipal, os quais foram encaminhados à comissão competente. Na sequência 

foi feita a chamada dos vereadores inscritos para uso da tribuna, conforme ordem de 

sorteio. O vereador Sr. Luizinho desejou boa noite a todos e disse que o motivo de estar 

usando a tribuna era para informar que a um tempo atrás recebeu alguns pedidos referentes 

a pintura das faixas elevadas e dos quebra-molas após a passagem da lama asfáltica e ele 

foi até o setor de trânsito fazer essa cobrança e pedir urgência para que fosse feito. 

Acrescentou que que o pessoal reclamou bastante da viatura e que a manete que eles 

utilizam para fazer esse tipo de serviço não estava em boas condições E que pensando 

nisso fez uma indicação ao Prefeito Municipal solicitando a compra de uma viatura nova 

para que o pessoal do setor de trânsito possa fazer um trabalho digno e de qualidade. Se 

comprometeu em buscar mais recursos em Cuiabá para ajudar na aquisição desse veículo, 

caso o perfeito assumisse o compromisso de comprar a caminhonete. Frisou que esse é o 

seu compromisso se o prefeito se comprometer de comprar o veículo.  Agradeceu a cada 

um que estava no plenário e disse que esta casa é do povo e que é muito importante as 

pessoas participarem mais vezes e não só quando tem interesse. Finalizou pedindo para 

virem cobrar os vereadores em outras questões porque eles precisam da ajuda da 

população para que o trabalho do legislativo corra perfeitamente. O vereador Sr. Joilson 

cumprimentou os colegas vereadores, a população presente e quem estava acompanhando 

a sessão pelas redes sociais. Iniciou seu discurso falando que é de praxe o vereador visitar 

os bairros, principalmente ele e que lá no bairro Paulino Abatti se deparou com uma 

situação bastante vergonhosa, onde da noite para o dia querem implantar o projeto do 

ecoponto. Falou que na audiência pública os moradores do Paulino Abatti não se 

manifestaram contra o ecoponto, eles não querem que o ecoponto seja instalado naquele 

lugar, pois o anseio daquela população é de que ali naquele lugar público seja construída 

uma praça para o lazer daqueles moradores. Acrescentou que eles querem algo para 

desfrutar com a família e que o ecoponto é um projeto de suma importância, mas que seja 

feito em outro local e não ali onde está sendo construído. Disse que da noite para o dia 

entraram com as máquinas da prefeitura e destruíram tudo e que só depois marcaram uma 

audiência pública querendo a opinião do povo. Argumentou que não adiantava nada ele, 

vereador Joilson, ou a população falar nada porque já estava tudo arrumadinho, e que se 

era para ouvir realmente a população a audiência pública teria que ter sido realizada antes 

de derrubar o que tinha na área. Registrou então uma indicação para que se construa 



naquele local ou em outro local adequado uma área de lazer com uma praça pública para 

os moradores do bairro Paulino Abatti. Em seguida se manifestou quanto ao assunto dos 

motoristas de aplicativo de Sapezal dizendo que tem acontecido vários problemas 

relacionados a essa categoria que tem prestado um trabalho essencial dentro de Sapezal, 

principalmente na pandemia, e que esses motoristas têm trabalhado diuturnamente para 

sustentar suas famílias. E tem ajudado os outros também, mas que não tem como trabalhar 

com medo de uma hora para outra o carro ser apreendido e multado. Disse que tem que ter 

respeito com o trabalhador e que esta Casa de Leis está debatendo por vários dias o projeto 

de lei de alteração, mas que até aquele momento não havia chegado a nenhuma conclusão 

que beneficiasse os trabalhadores de aplicativo. Informou que o assunto iria ser debatido 

mais uma vez na presente sessão. Por fim defendeu sua indicação de uma UBS noturna 

que é um sonho dele e da população sapezalense. Argumentou que a UBS noturna iria 

desafogar o hospital e que esse é um projeto do seu coração, mas que tem que sair do papel 

e que o Executivo, através da Secretaria de Saúde e do Secretário Ralph tem que agilizar. 

Falou que agora no final do ano algumas unidades tem recesso e é uma correria no pronto 

socorro do hospital que fica superlotado, e explicou que não estava falando mal do 

hospital, ao contrário, acha que os vereadores têm que buscar cada vez mais melhorar a 

condição do hospital e dos seus trabalhadores. Falou que quer que abra uma UBS noturna 

para atender das 17:00 horas até a meia-noite para desafogar o hospital e para que os 

trabalhadores rurais que desembarcam dos seus ônibus depois das 17:00 ou 18:00 horas 

possam receber atendimento digno e não ter que ficar esperando por muito tempo para ser 

atendido. Finalizou dizendo que a população sapezalense merece respeito e que como 

vereador irá cobrar isso até o fim.  O vereador Sr. Antônio cumprimentou a todos e 

agradeceu a presença de cada um, destacando que é muito importante que a população se 

faça presente nesta Casa de Leis.  De antemão disse ao nobre colega vereador Joilson que a 

questão do ecoponto no bairro Paulino Abatti não surgiu da noite para o dia não, pois 

inclusive esta Casa aprovou por unanimidade o projeto do ecoponto. Disse que teve toda a 

tramitação e   discussão e que teve pedido de vereador ao Poder Executivo para que se 

fizesse um ecoponto naquela região para facilitar para a população daquele bairro. Em 

seguida agradeceu os vereadores, o prefeito e a Sra. Jocélia que estiveram presentes na 

audiência pública realizada na sexta-feira, acrescentando que não tinha nada pronto, nem 

arrumadinho e que foi ele mesmo que pediu para o prefeito e a secretária fazerem a 

audiência pública.  Disse que é dessa forma que tem que trabalhar, ouvindo a população e 

com parceria entre os poderes Executivo e Legislativo. Falou que o diálogo é importante e 

que o prefeito Valcir tem muita sensibilidade e atende todas as pessoas que o procuram e 

que na câmara não é diferente, pois todos os vereadores estão à disposição para atender a 

população e que se na maioria das vezes não está presente na Câmara é porque está na rua 

vendo as demandas e analisando as situações, pois não foge do seu compromisso. Falou 

para a população não deixar que aconteça algo que não seja da sua vontade e aconselhou 

que os munícipes tragam suas demandas e venham  debater com os agentes políticos. 

Acrescentou que a situação do ecoponto é muito delicada, pois será que tem outra área 

para ser construído?  Falou que acredita que o prefeito tentará  atender o pedido da maioria 

e que se tivesse legalidade o município poderia voltar a recolher os entulhos. Disse que 

jamais irá fazer barulho ou fazer crítica que não seja com ética, pois é dessa forma que vão 

conseguir avançar e levar benefícios para a população sapezalense. Em seguida agradeceu 

a presença do pessoal do transporte por aplicativo e parabenizou-os por estarem lutando 

pelos seus direitos e ressaltou que o seu compromisso é atender a demanda desse pessoal 



com responsabilidade para que fique fácil para eles trabalharem com segurança. Falou que 

nem sempre as matérias são aprovadas por unanimidade porque os entendimentos são 

diferentes e por isso que os debates são importantes para que se chegue a uma conclusão 

que contente a maioria. Pediu para não deixarem as demandas para o outro dia porque os 

vereadores estão prontos para atender e defender cada cidadão sapezalense. Finalizou 

dizendo que todos os trabalhadores honestos deste município tem o apoio do Poder 

Executivo e do Poder Legislativo e que jamais deixarão a sociedade sapezalense 

desprotegida e que foi eleito pelo povo e que é pelo povo que vai lutar e trabalhar e se 

colocou à disposição de todos. O vereador Sr. Ailton cumprimentou a todos os presentes e 

os que acompanham a sessão nas redes sociais e disse que primeiramente queria agradecer 

aos nobres colegas que acompanharam a visita a Brasília e dizer que deu resultado. Falou 

que o vereador não pode ficar somente no gabinete tem que buscar recursos e que só nessa 

última visita conseguiram além de um milhão e meio para a construção de uma UBS no 

bairro Alvorada, mais um valor de aproximadamente 700 mil para aquisição de uma 

academia muscular para os atletas de base do município de Sapezal. Disse que foi eleito 

pela base jovem e que hoje se sente muito orgulhoso de estar reconhecendo essa classe, 

mesmo ela não sendo eleitora e que depois que você entra na câmara, não pensa somente 

nos votos que teve. Agradeceu os colegas vereadores por abraçarem essa causa e apoiar a 

sua solicitação. Informou que conseguiram também um valor de R$ 343.000,00 para 

iniciar as obras da tão sonhada  praça do bairro Papagaio que está parada a um bom tempo 

e que então vai se iniciar, ou seja, vai sair um projeto de lazer para os moradores daquela 

região. Agradeceu a presença dos moradores do bairro Paulino Abatti, em especial do Sr. 

Rocha que tomou a iniciativa de mobilizar os vereadores e o Executivo no intuito de ser 

ouvido. Falou que gostaria de deixar bem claro que ninguém menospreza o bairro Paulino 

Abatti e nem os moradores de lá e que muitas vezes os vereadores precisam de um start, ou 

de um puxão de orelha por parte dos moradores,  assim como aconteceu com os motoristas 

de aplicativo que não concordavam com o projeto do Executivo e vieram atrás de uma boa 

conversa. Informou que estiveram hoje no gabinete do prefeito, conversaram e ele os ouviu 

e está aí a solução para o problema do referido projeto.  Agradeceu e parabenizou o Sr. 

Giovano – coordenador de esporte pelos dois últimos finais de semana bem movimentados 

com a realização dos eventos de jiu-jitsu e de futebol nos quais os vereadores Joilson e 

Luizinho estavam presentes. Finalizou pedindo os vereadores para lerem  com atenção a 

pauta dos projetos de leis em apreço para não falarem asneiras para os moradores e nem 

desvalorizar esta Casa de Leis, pois tudo que vai para população anteriormente passa pelo 

crivo dos vereadores. Agradeceu e desejou boa noite a todos. Encerrado o uso da tribuna, 

prosseguiu-se com a Ordem do Dia.  Leitura e votação da Indicação nº 079/2021 que 

indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a aquisição de um veículo para o 

Departamento Municipal de Trânsito. De autoria do vereador Sr. Luizinho. Colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade a indicação nº 079/2021. Leitura e votação da 

Indicação nº 080/2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a instalação de 

uma Unidade Básica de Saúde – UBS noturna.  De autoria do vereador Sr. Joilson 

Enfermeiro. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação nº 080/2021. 

Leitura e votação da Indicação nº 081/2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal a construção de uma praça pública no Bairro Paulino Abatti. De autoria dos 

vereadores Sr. Joilson Enfermeiro e Sr. Franço H. Anselmo Santana.  Colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade a indicação nº 081/2021. Leitura e votação da 

Indicação nº 082/2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a manutenção 



e/ou substituição de aparelhos de musculação e exercícios físicos avariados, bem como a 

manutenção da placa informativa dos tipos de exercícios deteriorada em decorrência da 

ação do tempo, implantadas no bosque municipal próximo ao Centro Multidisciplinar 

Tereza Jarceski, na Avenida Lions Internacional.  De autoria do vereador Sr. Mauro 

Antônio Galvão. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação nº 

082/2021.  Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 039/2021 que 

revoga a Lei nº 1.399/2018 de 20 de fevereiro de 2018 e dá outras providências. Os 

vereadores Sr. Márcio, Sr. Chapadinha, Sr. Ailton e Sr. Mauro se manifestaram sobre o 

assunto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto 

de Lei nº 039/2021, conforme apresentado. Apreciação e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei Legislativo nº 016/2021 que Dispõe sobre o parcelamento de imóvel rural 

para fins urbanos de sítios de recreio no município de Sapezal e dá outras providências. O 

vereador Sr. Ailton falou sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei Legislativo nº 016/2021, conforme 

apresentado. Os pareceres das comissões competentes referentes aos Projetos de Leis nºs 

023 e 041/2021 foram favoráveis a livre tramitação dos mesmos, conforme apresentados. 

Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 023/2021 que Altera a Lei 

Municipal nº 512/2005 e dá outras providências. Os vereadores Sr. Márcio e Sr. 

Chapadinha falaram sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade 

em primeiro turno o Projeto de Lei nº 023/2021, conforme apresentado.  Apreciação e 

votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 041/2021 que Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a incluir Projeto/Atividade, por meio de abertura de crédito adicional especial, a 

fim de incluir a desapropriação de áreas de terras, destinando a utilização de 

estacionamento de caminhões – veículos de grande porte, alterando desta forma as Leis nº 

1.385/2017 – Plano Plurianual para o quadriênio 2018/2021, bem como no anexo de Metas 

e Prioridades – LDO 2021, 1.553/2020 e no Quadro de Detalhamento das Despesas, de 

conformidade com o Art. 6º da Lei Municipal nº 1.569/2020, do Orçamento Geral do 

Município de Sapezal, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Os vereadores Sr. 

Chapadinha, Sr. Antônio, Sr. Luizinho e Sr. Mauro fizeram comentários sobre o assunto. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei nº 

041/2021, conforme apresentado. Leitura, apreciação e votação do parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final referente ao Projeto de Lei nº 040/2021. Os vereadores 

Sr. Joilson, Sr. Márcio, Sr. Antônio, Sr. Chapadinha e Sr. Ailton se manifestaram sobre a 

matéria. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade o parecer. O vereador Sr. 

Chapadinha solicitou regime de urgência do Projeto de Lei nº 040/2021, sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade. Apreciação e votação em turno único o Projeto de Lei nº 

040/2021 que Altera a Lei Municipal nº 1.533/2020 e dá outras providências. Não havendo 

manifestações foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em turno único o 

Projeto de Lei nº 040/202, com nova redação. Encerrada a Ordem do Dia a presidente 

deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Chapadinha agradeceu a 

presença de todos e disse que os vereadores trabalham mais tranquilos e confiantes quando 

a população participa e que quando a demanda vem do povo fica mais fácil para o 

vereador pedir e ser atendido e convidou a todos para participarem mais vezes das sessões 

e se colocou à disposição da população.  O vereador Sr. Antônio agradeceu a presença de 

todos e parabenizou o Sr. Rocha pelo seu papel de articulador da comunidade do bairro 

Paulino Abatti. Disse que esta Casa é do povo e que por isso não podem deixar de vir até 

aqui e desejou boa noite a todos.  O vereador Sr. Joilson agradeceu  presença dos 



moradores do bairro Paulino Abatti e também dos motoristas de aplicativo e falou da 

importância da participação da população no fortalecimento da democracia e convidou a 

todos para a audiência pública do PPA – Plano Plurianual no dia 10 de novembro. 

Finalizou dizendo que falar, gritar, fazer vídeo e ir na mídia resolve sim, só não pode ficar 

calado, pois muitas coisas foram resolvidas por causa disso e que é assim que se faz 

política. O vereador Sr. Ailton agradeceu a presença de todos e disse que o projeto que 

altera a lei dos motoristas de aplicativo foi aprovado e que em breve os motoristas vão 

poder usufruiu da alteração da lei. A vereadora Sra. Zildinei reforçou o convite para a 

audiência pública do PPA no dia 10, ressaltou a importância da participação da população 

e desejou uma boa semana a todos. Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima 

Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte horas e quarenta 

e um minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim 

datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos oito dias do mês de novembro do ano de 

dois mil e vinte e um.   
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